

# 班里来了名新同学 她来自甘肃地震灾区

本报讯(现代金报|甬派记者王冬晓 通讯员马乐乐 王层裕 应建雷)“让我们用掌声欢迎马小梅同学的到来!”元旦假期后,奉化区裘村中心小学202班迎来新同学马小梅,师生们给她送上文具等礼物,欢迎新同学的到来。

为什么这个时候临时插班进入裘村中心小学?原来马小梅同学来自甘肃吹麻滩镇,之前她跟着爷爷奶奶在甘肃老家上学,马小梅的爸爸马一四夫在奉化当地开面馆。

前一段时间,马小梅的爷爷奶奶在老家患上了甲流,老人年事已高,患病后无法再照顾小梅,马一四夫就将女儿接到了自己身边。“原本打算等父母康复后,再把孩子送回家读书。没想到去年12月18日,老家发生地震了。”马一四夫说。

吹麻滩镇隶属于甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。马小梅就读的学校金昌寺小学在地震中受损,无法正常开课。“幸好地震的时候,家里人都平安,但是小梅上学怎么办?当时真是急坏了。”马一四夫说。

正当马一四夫不知所措的时候,裘村镇工作人员在排摸外来人口时,得知了他的烦恼。“第一时间解决甘肃受灾群众的眼前问题也是我们的责任,社事办工作人员了解情况后,马上和我们联系,当天我们和裘村中心小学取得联系,解决孩子的上学问题。”裘村镇教育办公室副主任顾文斌说。

裘村镇政府、学校等多方联合,给马小梅开通“绿色通道”,第一时间办理相关入学手续,让她在第二故乡安



欢迎新同学马小梅。

心上学。“我们一方面详细了解了孩子老家学校的教学进度,另一方面也和老师、家长沟通,近段时间多关注孩子的情况,‘家校合作’之下,争取让孩子早日融入我们这个大家庭。”裘村中心

小学校长蒋增裕说。

“没想到这么快孩子的上学问题就解决了,我这心里的石头也落地了。”看着小梅和同学们有说有笑相处融洽,马一四夫高兴地说。

## 师生齐跳“科目三”,班主任成了“显眼包”



全班跳起“科目三”。

本报讯(现代金报|甬派记者李臻 通讯员吴辞婧 陈香丽)“咚、咚、咚!咚、咚、咚!”……1月5日,下课铃一响,北仑区滨海新城实验学校502班教室里,传来一阵阵节奏感很强的音乐声和开怀的笑声,班主任老师王彦带领孩子们,跳起了时下流行

的“科目三”。孩子们满脸笑容,动作一致,踩着节拍,尽情舞动,享受着课间舞蹈带来的愉悦。

课间十分钟,是学生们短暂的休息时间,也是他们释放压力、放松心情的时刻。课间的自由活动对于内向的孩子来说,参与度不是很高。怎样

激发孩子们的活动热情,达到锻炼放松的目的呢?作为班主任的王彦一直在尝试和探索。“孩子们对时代的流行元素最为敏感,时下,网络上最流行的舞蹈便是‘科目三’。”王老师就尝试着把“科目三”引进班级,没想到,一听到“科目三”的音乐声,孩子们就自行跳了起来,两个课间跳下来,就有模有样了。

当日,王彦看着孩子们跳得那么欢快开心,也加入了跳“科目三”的行列。看着班主任老师和自己一起跳,孩子们跳得更起劲了。事后王老师被学生戏称为全场“最大的显眼包”。“没想到活动量很大,一曲下来满头大汗。不过,看着孩子们放松了心情,锻炼了身体,我也很开心。”王彦笑着说。

除了“科目三”,502班还巧妙地利用教室的有限空间,发明了诸如绕着教室“一拳跑”“8秒钟集合”等课间活动。在欢乐的氛围中,学生们不仅锻炼了身体,还增进了彼此间的友谊。

## 零食大作战 班主任变身“搬”主任

本报讯(现代金报|甬派记者王冬晓 通讯员王萍芳)“加油啊,周老师!”“毛老师,快一点,再快一点!”“哇,这些都是我们的啦!”……1月10日下午,奉化区岳林中心小学的操场上,欢呼声、掌声此起彼伏,校园一片欢腾。原来,别开生面的“我的学生我来宠”校园零食大作战正如火如荼上演。

“零食大作战”活动分低、中、高年级三组展开,在校园草坪中央,摆了一大堆五颜六色的零食,班主任不能有任何工具,只能靠跑动速度和抓取技巧,为自己班学生“抢”零食,即在零食被“抢光”之前,尽可能多地把零食放入自己班级的零食箱中。

一声令下,各位班主任化身“搬主任”,在同学们的尖叫声中蜂拥而上,抱、抓、捧、夹、捡,巴不得让自己的怀里抱满零食,有的“五体投地”,有的



班主任老师为自己班学生“抢”零食。

“左拥右抱”,有的“一骑绝尘”……场外,学生们呐喊鼓掌,竭力为老师打气,激动得嗓子都快喊破了。

活动结束后,学生们兴奋地分享着零食,也纷纷诉说着内心的感动:“快乐到飞起啦,我们很开心也很感动!”“为了我们班的这三大箱零食,林老师拼老命了,我为她点赞!”“这次我们终于也体验了一把‘恨铁不成钢’的滋味!”“希望学校多举行这样好玩又好吃的活动!”

据悉,在奉化区“两会”召开前夕,岳林中心小学党总支书记刘善娜为培养学生的社会观察能力及参政意识,在校内举行“@小朋友,‘两会’

等你来提案”活动,获得了众多学生及家长的参与。其中不少学生“希望能多组织一些大型的师生互动活动”的提案,受到刘善娜的关注。

“这个提案很好,恰好也到了期末复习阶段,组织这样一场活动让孩子们在游戏中劳逸结合、尽情释放,同时也能增进师生感情。”刘善娜为活动设定了“甜度爆表”的主题——“我的学生我来宠”。

经过准备,校园零食大作战准时“开抢”,同学们看到为零食而奔跑的老师们,开心极了;老师看到同学们分享美食的幸福表情,满足极了,这是师生间“爱的双向奔赴”。

## 她代表宁波出征 荣获省赛一等奖

本报讯(现代金报|甬派记者李臻 通讯员陈奕颖 王宇宇 杨阳)近日,由中共浙江省委宣传部、浙江省教育厅、省关工委、浙江出版联合集团主办的浙江省中小学生爱国主义主题读书教育活动“千里江山万里海”演讲总决赛在杭州举行,宁波共有2名代表参赛,其中北仑区顾国和中学807班的邱若愚同学荣获大赛一等奖。

总决赛中,来自全省11个地市的区赛冠军同台竞技,贡献了一场高水平的演讲比赛,让大家看到了每个孩子心目中的“千里江山万里海”。

邱若愚从“党章守护者”张人亚讲起,在解码“红色”中引领大家看见上天、在地、人海的国防力量,并代表新时代少年发出呼声,要融入这片永远燃烧的“红色”,将这星星火种燃至千里江山万里海。激昂生动的演讲,获得了现场评委和观众的一致好评。

本次比赛分为演讲和问答两个环节,在接到参赛通知后,邱若愚在指导老师团队的带领下积极备赛,利用课余时间反复练习、打磨润色,最终取得了骄人的成绩。

邱若愚说,比赛前自己非常紧张,但真正上台那一刻反倒不怕了,真诚感谢比赛前各位老师的陪伴与指点,感谢父母的支持,这一路上的收获,是最好的礼物!

据悉,顾国和中学以“和而不同”为核心办学理念,以“成为和而不同的我们”为育人目标,在“一粒扣子”思政教育指导下,不断加强对学生家国情怀的培养。“以国和之青春,书写青春之国情”,国和学子们对祖国江山的崇敬之情化为国和有我,强国有我的动力,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。



邱若愚在演讲。